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Per le tue domande:
compila il coupon e invialo via fax allo 035/386.217

manda una email a: trovarisposte@eco.bg.it
oppure clicca sull’apposita finestra sul nostro sito

specifica chiaramente se vuoi mantenere l’anonimato
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Inps, non solo pensioni:
dalle indennità, ai congedi
Informazioni. Per conoscere le  prestazioni si accede al sito dell’Istituto
Si può farne richiesta se in possesso dei requisiti previsti dalla normativa

MARCO CONTI

L’Inps si occupa anche 
di prestazioni non pensionisti-
che. Per conoscerle e, avendone 
i diritti, fare domanda, basta ac-
cedere al sito  (www.inps.it), tra-
mite le seguenti autenticazioni: 
Sistema pubblico di identità di-
gitale (Spid), carta d’identità 
elettronica (Cie) o carta nazio-
nale dei servizi (Cns). 

Dalla home page, selezionare 
nell’ordine: Prestazioni e servizi 
– Servizi – Servizio «Punto d’ac-
cesso alle prestazioni non pen-
sionistiche». Oltre alle indenni-
tà (una tantum) legate ai vari tipi 
di bonus riconosciuti nei mesi 
scorsi, si trovano le descrizioni 
e gli accessi (con i requisiti ne-

cessari per poterne usufruire) 
per altre tipologie di prestazioni. 

Vediamo le principali. 1) In-
dennità una tantum per i lavora-
tori a tempo parziale ciclico ver-
ticale.  È prevista per i lavoratori 
dipendenti di aziende private ti-
tolari di un contratto di lavoro 
a tempo parziale ciclico vertica-
le nel 2021; con la legge (n.91) di 
conversione 15 luglio 2022, l’in-
dennità è pari a 550 euro. 

2) Assegno Congedo matri-
moniale a pagamento diretto: è 
una prestazione previdenziale 
concessa ad alcune tipologie di 
lavoratori in occasione di un 
congedo straordinario per ma-
trimonio civile o concordatario 
o unione civile nei casi di assen-

za di un rapporto di lavoro di-
pendente del richiedente alla 
data dell’evento. 

3) Contributo ai genitori con 
figli con disabilità (non inferiore 
al 60%). Per il genitore disoccu-
pato o monoreddito, in possesso 
di un Indicatore della Situazione 
Economica Equivalente (Isee) 
non superiore a 3 mila euro, ap-
partenente a nucleo familiare 
monoparentale, la legge prevede 
(sino al 2023), un beneficio eco-
nomico nella misura massima di 
500 euro netti mensili. La do-
manda per il «Contributo ai ge-
nitori con figli con disabilità» va 
presentata annualmente al-
l’Inps; per il prossimo anno, dal 
primo febbraio al 31 marzo 

2023, attraverso il portale web 
dell’Istituto. Nel primo paga-
mento saranno erogate anche le 
mensilità maturate fino a quel 
momento.

 Dopo aver verificato di soddi-
sfare le condizioni richieste, è 
possibile scaricare il formato di-
gitale del manuale e compilare 
la domanda. Nel procedere nelle 
varie fasi, si può salvare la bozza 
del documento. Il servizio forni-
sce già in automatico i dati ana-
grafici del richiedente. Necessa-
rio infine dichiarare di essere in 
possesso di tutti i requisiti pre-
visti dalla disciplina normativa 
dettata per le indennità richie-
ste. Info: www.inps.it. 
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Commercialisti

RISPOSTA N. 3.692

Il bonus 110%
su due 
appartamenti

Sono proprietaria di un 
appartamento in condominio 
50% con mio marito e sto 
usufruendo del bonus 110%
Sono proprietaria di un altro 
appartamento intestato solo 
a me. Posso usufruire del 
bonus 110% anche nella 
ristrutturazione del secondo 
appartamento?.  

_ LETTERA FIRMATA

Ai sensi del comma 9 
dell’articolo 119 del D.L. n. 
34/2020, possono fruire della 
detrazione fiscale del 110% 
anche gli interventi effettuati 
dai condomini. La circolare 
dell’Agenzia delle Entrate n. 
24/e dell’08 agosto 2020, 
chiarisce poi che il singolo 
condomino usufruisce della 
detrazione superbonus 110% 
per i lavori effettuati sulle 
parti comuni degli edifici, in 
ragione dei millesimi di 
proprietà o dei diversi criteri 
applicabili ai sensi degli 
articoli 1123 e seguenti del 
codice civile. Nel caso in cui, 
invece, il condomino 
eseguisse sui propri 
appartamenti anche lavori di 
riqualificazione energetica, di 
eliminazione barriere 
architettoniche o impianti 
fotovoltaici (interventi  
“trainati”) eseguiti insieme a 
uno o più lavori “trainanti” 
effettuati dal condominio, il 
condòmino può usufruire 
della maxi detrazione su un 
numero massimo di due unità 
immobiliari, fermo restando il 
riconoscimento delle 
detrazioni per gli interventi 
effettuati sulle parti comuni. 
Quindi, relativamente ai 
lavori su parti comuni 
dell’edificio, non è previsto 
per le persone fisiche un 
limite massimo di unità 
immobiliari agevolabili con la 
detrazione del 110%, pertanto 
i lavori condominiali eseguiti 
sul secondo appartamento 
potranno anch’essi usufruire 
della detrazione in esame. 

RISPOSTA N. 3.693

Come recuperare
il credito al 50%
nei 10 anni

La mia compagna mi ha 
ceduto parte del suo credito 
di imposta maturato per la 
ristrutturazione del suo 
appartamento con recupero 
credito al 50%. Essendo io 
lavoratore dipendente non ho 
debito da compensare con 
F24 quindi chiedo come posso 
fare per recuperare il  credito 
spalmato su 10 anni.

_ LETTERA FIRMATA

L’articolo 121 del DL 34/2020 
prevede che i soggetti che 
sostengono spese per 
interventi elencati al comma 
2 (tra i quali anche gli 
interventi di recupero 
edilizio) possono optare, in 
luogo dell’utilizzo diretto 
della detrazione spettante, 
alternativamente per lo 
sconto in fattura o per la 
cessione del credito 
d’imposta. Ai sensi del comma 
3 del medesimo Decreto, il 
credito d’imposta acquisito 
dal cessionario è utilizzabili in 
compensazione nel modello 
F24 sulla base delle rate 
residue di detrazione non 
fruite; in caso di 
presentazione del modello 
730 senza debiti da 
compensare, non sarà 
possibile recuperare il credito 
acquistato.
In alternativa all’utilizzo 
diretto del credito in 
compensazione, è possibile 
per il cessionario optare per 
un’ulteriore cessione del 
credito a banche ed 
intermediari finanziari iscritti 
all’albo tenuto dalla Banca 
d’Italia, a società 
appartenenti ad un gruppo 
bancario oppure ad imprese 
di assicurazione autorizzate.

Notaio

RISPOSTA N.3694

L’esecutore 
testamentario
vigila sulle volontà

È possibile indicare e come 
una persona a me vicina ma 
che non è parente come 
esecutore delle mie ultime 
volontà, e cioè dare a questa 
persona il mio testamento 
olografo, dare ad essa 
indicazioni specifiche sul 
funerale e le ultime 
disposizioni. Serve un atto? 
Non vorrei che i miei figli, per 
esempio, non la 
considerassero.

_ LETTERA FIRMATA

La problematica da lei 
prospettata può essere risolta 
mediante la nomina di un 
esecutore testamentario, 
ossia una persona di sua 
fiducia (che può anche essere 
indicata nel testamento in 
veste di erede o legatario) al 
quale viene affidato l’incarico 
di curare che vengano 
correttamente eseguite ed 
attuate le sue ultime volontà, 
così come risultanti dal 
testamento. L’attribuzione di 
tale incarico non necessita di 
un apposito atto separato, ma 
va espressamente 
contemplata nel testamento 
stesso. Stante la peculiarità di 
tale istituto giuridico, e le 
varie sfaccettature previste 
dalla normativa in ordine alla 
possibilità, in capo al 
testatore, di disciplinare lo 
svolgimento dell’incarico, il 
mio consiglio è quello di 
rivolgersi al suo notaio di 
fiducia, in modo tale da avere 
un quadro esaustivo.

La rubrica

Come inviare 
i quesiti 
agli esperti

Due le strade per presentare le 

vostre domande agli esperti: 

compilare il coupon a fianco e 

inviarlo via fax allo 035.386217 o 

consegnarlo in sede a «L’Eco di 

Bergamo» in viale Papa Giovanni 

XXIII, 118 in città. Inviare una mail 

a trovarisposte@eco.bg.it che 

trovate anche sul sito www.ecodi-

bergamo.it cliccando sull’apposito 

banner Trovarisposte. Indicate 

professionista, generalità e, nel 

caso vogliate mantenere l’anoni-

mato, specificatelo in modo chiaro.

Trova@
Risposte

Ecco come sottoporre le tue domande agli esperti:
• compila questo coupon e invialo via fax allo 035.386217
• consegna il coupon alla sede de L’Eco di Bergamo
Bergamo - Viale Papa Giovanni XXIII, 118
• manda una mail a trovarisposte@eco.bg.it
• vai su www.ecodibergamo.it e clicca sul banner Trovarisposte

Nome

Indirizzo

Tel.

Il tuo quesito Rubrica (barra la casella corrispondente
all’argomento della tua domanda)

I pareri degli esperti hanno lo scopo di fornire informazioni di carattere generale. L’elaborazione dei 
quesiti, per quanto curata con scrupolosa attenzione, non può comportare responsabilità da parte 
degli esperti e/o dell’Editore per errori o inesattezze. L’elaborazione dei quesiti non sostituisce la 
consulenza personale del professionista di fiducia.

Informativa privacy. Ti informiamo che i dati forniti verranno utilizzati per dare corso alla richiesta del servizio, e verranno trattati con metodo manuale e informatizzato, da 
incaricati del Titolare. I dati saranno comunicati ai consulenti esterni, che li tratteranno per poter elaborare il parere richiesto. Il conferimento dei dati personali è facoltativo, 
ma in mancanza non sarà possibile dare corso al servizio. Puoi esercitare i diritti dell’articolo 7 del D. Lgs. 196/2003, scrivendo al Titolare del trattamento L’Eco di Bergamo, 
società editrice S.E.S.A.A.B. spa – Viale Papa Giovanni XXIII, 118 – 24121 Bergamo. Responsabile del trattamento è il Direttore Responsabile Alberto Ceresoli.

Dati del lettore

Commercialista

Notaio Amministratore di condominio

Consulente del lavoro

Cognome

Città

E-mail

Firma
Se desideri mantenere l’anonimato in caso di pubblicazione del tuo quesito
barra la casella qui accanto
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RISPOSTA N.3695

Vendita di una casa
e scelta del notaio
rogante di fiducia

Posso insistere – e su quali 
basi – sulla scelta 
del mio notaio di fiducia 
nel caso di un atto
 di vendita di un immobile. 
Ci terrei molto. 
È possibile imporlo
 nel caso la controparte
 non sia d’accordo oppure no?

_ LETTERA FIRMATA

L’individuazione del notaio 
rogante cui affidare 
la pratica è  una libera scelta 
dell’acquirente. Non può 
dunque essere imposta 
da soggetti terzi, siano essi la 
parte venditrice o altri 
soggetti aventi un loro 
specifico ruolo nell’ambito 
dell’operazione immobiliare 
da porre in essere. D’altro 
canto, come per qualunque 
altro libero professionista, il 
rapporto di fiducia fra il 
cliente e l’esecutore della 
prestazione lavorativa 
costituisce l’essenza stessa 
dell’incarico che viene 
affidato e del servizio svolto, 
così come per altro 
testimoniato dalla sua volontà 
di rivolgersi al notaio di sua 
conoscenza.

RISPOSTA N.3696

Il conto corrente
del marito,
a me sconosciuto

Ho scoperto che mio marito 
ha un conto corrente di cui 
non mi ha dichiarato 
l’esistenza. Siamo in 
comunione dei beni e 
abbiamo solo un conto 
cointestato. Non mi sono mai 
occupata della banca, l’ho 
fatto incidentalmente 
qualche settimana fa e 
l’impiegato mi ha dato un 
estratto conto in cui si vedono 
bonifici periodici. Mio marito 
dice che usa quel conto per gli 
acquisti on line. Potrei in 
qualche modo variare il 
regime di comunione  e aprire 
un conto mio?

_ LETTERA FIRMATA

È  opportuno precisare gli 
effetti del regime di 
comunione legale dei beni con 
riguardo al denaro presente 
sul conto corrente intestato 
ad un solo coniuge. Non è 
infatti l’intestazione del 
conto, bensì la provenienza 
del denaro depositato, che 
determina se la titolarità delle 
somme competa 
immediatamente ai coniugi, 
ad uno solo di essi, oppure se 
diventi un bene di entrambi 
solo allo scioglimento della 
comunione. Tenuto conto di 
questo aspetto è certamente 
anche lei legittimata ad aprire 
un proprio conto corrente. 
Nel caso in cui sia vostra 
intenzione passare in regime 
di separazione dei beni, sarà 
necessario un apposito atto 
notarile mediante il quale i 
coniugi stabiliscono che 
ciascuno di essi conservi la 
titolarità esclusiva dei beni 
acquistati in costanza di 
matrimonio.

Consulenti

del lavoro

RISPOSTA N. 3.697

Vorrei notizie
su una tipologia
di apprendistato

Sono attualmente 
disoccupato e in cerca di 
lavoro. Ho effettuato diversi 
colloqui di selezione ed alcuni 
sono andati bene ma mi 
propongono dei contratti di 
apprendistato 
professionalizzante 
nonostante io abbia 37 anni. 
Ho verificato che 
l’apprendistato 
professionalizzante riguarda 
i giovani fino ai 29 anni. 
Prima di accettare vorrei 
capire se è possibile 
assumermi con questo 
contratto e se è lecito. 

_ LETTERA FIRMATA

L’apprendistato 
professionalizzante, è una 
particolare forma di contratto 
a tempo indeterminato che 
normalmente è riservata ai 
giovani con età che va dai 18 ai 
29 anni (e 364 giorni). 
L’obiettivo di questo contratto 
è la formazione 
e la qualificazione 
del dipendente che, di fatto, 
caratterizzano l’istituto. 
Esistono però delle deroghe 
a questi limiti anagrafici, 
sia minimi che massimi. 
Infatti, con riguardo al limite 
minimo d’età possono 
accedere a questa forma di 
contratto coloro che hanno 
compiuto 17 anni se già in 

possesso di una qualifica 
professionale rilasciata 
da Ente autorizzato. 
Per quanto riguarda il limite 
massimo d’età, la riforma dei 
contratti di lavoro del 2015 ha 
introdotto una importante 
deroga per coloro che 
beneficiano dell’indennità di 
disoccupazione (NaSpI). In 
questi due scenari il limite 
massimo d’età non opera 
poiché il legislatore ha 
preferito dare priorità alla 
qualificazione o 
riqualificazione dei soggetti 
destinatari degli 
ammortizzatori sociali. 
Dunque, se lei sta percependo 
 uno degli ammortizzatori 
sociali  potrà essere assunto 
col contratto di apprendistato 
professionalizzante, 
diversamente no.

RISPOSTA N.3698

Quali novità per
i congedi parentali
facoltativi?

Sono una commessa e ho letto 
che in materia di congedi 
parentali facoltativi sono 
state introdotte delle novità, 
mi chiedo con la nuova 
normativa sino a quale età si 
può fruire dei permessi.

_ LETTERA FIRMATA

Il D. Lgs n. 105 del 30 giugno 
2022, in attuazione della 
direttiva (Ue) 2019/1158 che si 
pone come obiettivo 
l’equilibrio tra attività 
professionale e vita familiare, 
ha introdotto delle novità in 
materia di congedo parentale 

facoltativo a favore dei 
genitori lavoratori 
dipendenti.
Le novità possono essere così 
riassunte:
-alla madre, spetta un periodo 
indennizzabile di 3 mesi non 
trasferibili all’altro genitore, 
che può essere usufruito fino 
al dodicesimo anno di vita del 
bambino, anche in caso di 
adozione o affidamento; - 
-al padre, spetta un periodo 
indennizzabile di 3 mesi, non 
trasferibili all’altro genitore 
che può usufruire fino al 
dodicesimo anno  di vita del 
bambino, anche in caso di 
adozione o affidamento; 
- entrambi i genitori, in 
alternativa tra loro, hanno 
diritto ad un ulteriore periodo 
di congedo parentale, della 
durata complessiva di 3 mesi.
Oltre all’innalzamento dell’età 
del bambino e alla durata 
massima del periodo di 
congedo che passa pertanto 
da 6 a 9 mesi, si precisa 
inoltre che durante la 
fruizione del congedo 
parentale facoltativo per il 
quale è prevista una indennità 
pari al 30% della retribuzione 
a carico dell’inps maturano i 
ratei di ferie, riposi, 
tredicesima, ad eccezione 
degli  accessori connessi alla 
presenza in servizio.

Amministratore

di condominio

RISPOSTA N. 3.699

Come procedere
per il cambio

della caldaietta?

Devo cambiare la caldaietta 
che è di tipo C a tiraggio 
forzato e desidero metterne 
una a condensazione, anche 
perché altre alternative sul 
mercato non ne trovo. Posso 
procedere oppure devo 
avvisare l’amministratore ?

_ LETTERA FIRMATA

Nel caso di sostituzione di una 
caldaia collegata ad una canna 
collettiva esistente è 
necessario garantire la 
compatibilità dell’intervento 
mediante la conservazione 
della similarità delle caldaie 
allacciate e della funzionalità 
dell’intero sistema. Le caldaie 
di tipo «c» a tiraggio forzato e 
quelle a condensazione non 
sono considerate similari. 
Peraltro, dal 26 settembre 
2015 non è più possibile 
produrre caldaie tradizionali 
a tiraggio forzato. Il condotto 
fumario andrebbe  
trasformato per accogliere i 
fumi di eventuali nuove 
caldaie a condensazione. La 
trasformazione di una canna 
fumaria comune da tiraggio 
forzato a condensazione 
richiede un progetto redatto 
da un tecnico abilitato. Il 
condotto fumario è un 
manufatto comune ai 
proprietari degli 
appartamenti delle caldaie  
allacciate. Spetta 
all’amministratore il compito 
di adoperarsi per consentire 
all’assemblea di discutere e 
deliberare in merito alle 
operazioni di progettazione 
ed esecuzione necessarie alla 
sua trasformazione.
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A  

Abitare In 5,640 -0,70 150 -31,80 
Acea 13,160 0,15 2803 -29,85 
Acinque 2,090 0,00 412 -15,38 
Adidas ag 123,180 -0,36 25771 -51,37 
Adv Micro Devices 71,720 1,76 67903 -45,13 
Aedes 0,286 0,53 75 68,24 
Aeffe 1,250 0,81 134 -54,71 
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Amplifon 27,170 -0,77 6151 -42,74 
Anheuser-Busch 54,240 0,69 87231 2,24 
Anima Holding 3,614 0,39 1252 -19,51 
Antares V 8,230 -0,48 569 -30,84 
Apple 144,880 -0,08 748338 -8,88 
Aquafil 5,800 -1,86 248 -24,28 
Ariston Holding 8,645 -0,23 918 -14,74 
Ascopiave 2,475 0,61 580 -28,67 
ASML Holding 570,900 1,21 247390 -19,48 
Atlantia 22,960 0,04 18960 31,54 
Autogrill 6,436 -0,06 2478 3,04 
Autos Meridionali 37,500 0,27 164 34,41 
Avio 10,640 0,38 280 -9,06 
Axa 27,300 1,04 57034 3,61 
Azimut 19,500 0,41 2793 -20,99 
A2a 1,299 -0,35 4070 -24,48 

B  

B Desio e Brianza 2,870 1,77 386 -4,97 
B Ifis 13,060 -0,53 703 -23,49 
B M.Paschi Siena 1,783 -0,93 2246 -90,41 
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Beghelli 0,297 -1,49 59 -32,96 
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Best Buy Co Us 75,660 -7,14 17021 0,00 
B.F. 3,890 0,00 728 5,71 
Bff Bank 7,265 -1,69 1348 2,47 
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Biancamano 0,182 0,00 6 0,00 
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Bmw 84,340 -0,31 50772 -4,66 
Bnp Paribas 52,550 0,06 47931 -13,63 
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Brembo 11,210 0,36 3743 -10,53 
Brioschi 0,073 -2,66 58 -19,21 
Brunello Cucinelli 60,800 0,66 4134 0,16 
Buzzi Unicem 17,420 0,40 3356 -8,19 

C  

Cairo Communication 1,522 0,66 205 -25,39 
Caleffi 1,015 -0,98 16 -30,48 
Caltagirone 3,440 1,78 413 -12,91 
Caltagirone Editore 0,968 2,33 121 -13,96 
Campari 10,125 1,29 11761 -21,24 
Carel Industries 24,700 2,07 2470 -7,14 
Cellularline 3,040 -0,65 66 -29,14 
Cembre 27,900 0,72 474 -18,42 
Cementir Holding 6,280 -1,41 999 -25,06 
Centrale del Latte d’Italia 2,470 -1,59 35 -28,41 
Chl 0,004 0,00 7 0,00 
Cia 0,064 3,23 6 -4,48 
Cir 0,419 -0,95 464 -10,85 
Civitanavi S 4,600 0,44 141 0,00 
Class Editori 0,073 4,29 13 -15,31 
Cnh Industrial 15,145 1,78 20664 2,02 
Coinbase Global 42,000 2,80 7292 0,00 
Commerzbank 8,126 0,00 10177 20,81 
Conafi 0,368 2,79 14 -39,87 
Continental AG 56,580 0,60 11316 -39,32 
Covivio 56,950 0,44 5386 -21,32 
Credem 6,630 0,76 2263 13,92 
Credit Agricole 9,730 0,10 21662 -22,84 
Csp International 0,380 1,33 15 0,80 

D  

D’Amico 0,389 7,75 483 312,17 
Danieli & C 21,800 2,35 891 -19,41 
Danieli & C Rsp 14,480 1,83 585 -15,81 
Datalogic 8,400 -0,83 491 -45,10 
Dea Capital 1,114 -1,07 295 -8,03 
De’Longhi 20,780 0,19 3136 -34,07 
Deutsche Bank 10,156 -0,57 5798 -7,84 
Deutsche Borse AG 170,800 0,00 32964 15,95 
Deutsche Lufthansa AG 7,401 0,98 3450 20,09 
Deutsche Post AG 38,300 0,56 46448 -32,62 
Deutsche Telekom 19,640 0,31 85656 20,31 
Diasorin 132,450 -0,23 7410 -20,90 
Digital Bros 21,980 -0,36 313 -26,54 
doValue 6,710 -0,30 537 -20,02 

E  

Edison Rsp 1,445 0,00 158 -2,36 
Eems 0,093 -2,52 41 -29,01 
El En 14,480 4,02 1156 -7,06 
Elica 2,665 0,19 169 -26,89 
Emak 1,222 0,99 200 -42,22 
Enav 4,220 1,30 2286 7,38 
Enel 5,110 0,49 51952 -27,48 
Enervit 3,200 0,95 57 -16,67 
Engie 14,550 0,33 31918 11,37 
Eni 14,052 4,52 50187 14,99 
E.On 9,076 0,09 18161 -25,72 
Eprice 0,010 6,12 4 -48,51 
Equita Group 3,630 0,28 185 -4,97 
Erg 30,140 1,41 4531 5,98 
Esprinet 7,115 0,78 359 -44,84 
Essilorluxottica 173,950 -0,20 37931 -5,97 
Eukedos 1,235 0,00 28 -31,20 
Eurotech 3,300 -0,48 117 -34,78 
Evonik Industries AG 18,960 0,00 8835 -33,26 
Exprivia 1,460 -3,69 76 -34,23 

F  

Faurecia 15,530 -0,45 2144 -58,29 
Ferrari 210,400 0,19 40802 -7,52 
Fidia 1,605 0,31 8 -15,97 

Fiera Milano 3,055 -0,49 220 -9,62 
Fila 6,990 -0,14 300 -28,09 
Fincantieri 0,562 2,83 956 -6,79 
Fine Foods Pharma Ntm 8,280 -0,24 183 -46,23 
FinecoBank 15,035 0,77 9173 -2,59 
Fnm 0,460 0,11 200 -25,00 
Fresenius M Care AG 29,020 -1,46 8889 -50,33 
Fresenius SE & Co. KGaA 24,650 1,48 13452 -28,55 
Fullsix 0,776 -3,72 9 -25,74 

G  

Gabetti 1,120 0,00 68 -43,15 
Garofalo Health Care 3,870 0,00 349 -29,64 
Gas Plus 2,610 0,38 117 -22,32 
Gefran 9,240 -1,18 133 -17,87 
Generalfinance 7,100 0,00 90 0,00 
Generali 16,980 -0,53 26944 -8,86 
Geox 0,814 -0,73 211 -23,93 
Gequity 0,012 -1,64 1 -56,52 
Giglio group 1,124 -0,53 23 -31,30 
Gilead Sciences 83,420 1,19 108940 28,52 
Gpi 13,480 0,30 246 -17,30 
Greenthesis 0,960 -1,74 149 -16,16 
Gvs 3,452 0,06 604 -67,28 

H  

Heidelberger Cement AG 50,240 0,00 9420 -17,99 
Henkel KGaA Vz 68,160 1,52 12144 -4,62 
Hera 2,631 -0,04 3919 -28,13 

I  

I Grandi Viaggi 0,788 1,29 38 -19,26 
Iberdrola 10,800 1,31 69094 3,50 
Igd 3,135 -0,32 346 -18,78 
Il Sole 24 Ore 0,475 -0,63 27 -6,50 
Illimity Bank 7,420 1,09 621 -43,66 
Immsi 0,435 5,07 148 0,23 
Indel B 23,400 0,00 137 -12,69 
Inditex 24,720 0,90 77044 -11,33 
Industrie De Nora 15,300 2,96 672 0,00 
Infineon Technologies AG 31,780 0,25 36823 -22,49 
Ing Groep 11,580 1,99 23870 -3,28 
Intel 28,680 0,93 134767 -37,60 
Intercos 11,790 0,77 1135 -16,15 
Interpump 43,660 -0,77 4754 -32,26 
Intesa Sanpaolo 2,160 0,91 41025 -4,99 
Inwit 9,620 -0,19 9237 -9,93 
Irce 2,100 0,00 59 -32,69 
Iren 1,581 0,19 2057 -40,43 
It Way 1,630 -0,24 17 -13,76 
Italgas 5,600 0,36 4537 -7,47 
Italian Exhibition 2,000 -0,99 62 -25,09 
Italmobiliare 24,800 -1,78 1054 -21,79 
Iveco 6,162 -0,45 1671 0,00 
Ivs Group 3,800 -1,04 346 -23,00 

J  

Juventus FC 0,274 0,29 695 -20,35 

K  

Kering 543,600 -1,24 68796 -23,06 
KME Group 0,539 0,19 165 7,37 
KME Group Rsp 0,774 2,65 12 18,71 
K+S AG 20,800 2,67 24101 35,37 

L  

Landi Renzo 0,527 0,19 119 -31,35 
Lazio S.S. 1,030 0,98 70 -1,15 
Leonardo 7,550 2,17 4365 19,84 
Levi Strauss & Co 18,800 0,00 1821 0,00 
Luve 23,650 -0,63 526 -1,46 
Lventure Group 0,310 0,00 17 -26,54 
LVMH 694,300 -0,81 340164 -4,80 
LYFT 10,188 -3,71 3464 0,00 

M  

Maire Tecnimont 3,076 -0,52 1011 -26,06 
Marr 11,080 0,54 737 -41,38 
Mediobanca 9,422 0,04 7992 -6,81 
Mercedes-Benz Group 62,180 0,48 59977 -9,69 
Merck KGaA 172,400 -1,60 22281 -23,99 
Meta Platforms 107,440 -0,32 254669 -64,69 
Met.extra Group 4,110 -3,52 2 -33,50 
MFE A 0,365 -0,54 557 -59,24 
MFE B 0,522 -0,38 617 -58,03 
Micron Technology 56,070 1,03 64107 -31,16 
Microsoft 236,250 -0,11 1822771 -21,78 
Mittel 1,170 0,00 95 -20,41 
Moderna 170,380 -0,94 67770 0,00 
Moncler 48,330 -0,06 13227 -24,51 
Mondadori 1,834 1,33 480 -10,10 
Mondo TV 0,467 1,08 24 -66,32 
Monrif 0,060 1,69 12 -18,92 
Munich RE 294,800 0,51 60848 13,38 
Mutuionline 24,120 -0,41 965 -45,55 

N  

Nb Aurora 12,196 0,00 297 8,10 
Neodecortech 3,240 -0,61 46 -26,20 
Net Insurance 9,340 0,00 173 36,35 
Netflix 275,300 -0,76 118861 -49,48 
Netweek 0,039 -4,41 6 -30,36 
Newlat Food 4,650 0,11 204 -30,08 
Nexi 8,352 -0,19 10955 -40,30 
Next Re 3,560 0,85 39 -1,11 
Nokia Corporation 4,659 0,57 17709 -16,61 
Nvidia 153,520 1,95 92112 -42,64 

O  

Olidata 0,154 0,00 18 0,00 
Openjobmetis 8,370 1,45 115 -34,86 
Orange 9,899 0,03 25879 4,98 
Orsero 13,960 -0,14 247 17,81 
Ovs 2,168 0,00 631 -15,31 

P  

Pharmanutra 65,000 0,46 629 -13,79 
Philips 13,680 0,25 13303 -58,61 
Philogen 13,720 -0,58 401 -4,32 
Piaggio 2,738 -0,29 981 -4,73 
Pierrel 0,180 1,12 41 -18,18 
Pininfarina 0,940 -0,42 74 -2,69 
Piovan 7,980 1,79 428 -23,64 
Piquadro 1,920 2,13 96 2,67 
Pirelli & C 4,162 1,22 4162 -31,86 
Plc 1,430 0,70 37 -31,25 
Poste Italiane 9,308 -0,47 12157 -19,34 
Prima Industrie 24,750 -0,20 259 34,36 
ProSiebenSat.1 Media SE 8,676 0,00 1898 -38,79 
Prysmian 33,020 1,41 8854 -0,27 
Puma 49,460 -1,43 746 -53,43 

R  

Rai Way 5,335 1,04 1451 2,20 
Ratti 3,280 3,47 90 -6,82 
Rcs Mediagroup 0,640 0,00 334 -27,68 
Recordati 38,620 -1,15 8076 -31,65 
Renault 33,355 -0,18 9504 10,91 
Reply 110,600 0,45 4138 -38,11 
Repsol 14,145 4,31 22578 35,00 
Restart 0,324 -0,92 10 -2,99 
Revo Insurance 9,300 4,49 207 0,00 
Risanamento 0,118 0,00 213 -2,79 
Robinhood Markets 10,200 0,00 7588 0,00 
Rwe 41,310 0,85 21622 25,33 

S  

S. Ferragamo 16,290 -0,97 2750 -27,70 
Sabaf 18,700 -1,37 216 -22,08 

Saes Getters 24,000 1,27 352 -2,83 
Saes Getters Rsp 16,000 0,31 118 -9,60 
Safilo Group 1,499 0,74 620 -4,76 
Saipem 0,982 0,68 1961 -78,78 
Saipem Rcv 77,000 0,00 0 -72,75 
Salcef Group 17,340 1,17 1082 -29,80 
Sanlorenzo 33,950 0,44 1179 -10,42 
Sanofi 87,120 0,23 114609 -2,07 
Sap 105,760 -0,55 129637 -14,31 
Saras 1,239 2,23 1179 125,04 
SECO 5,990 0,93 711 -33,07 
Seri Industrial 5,970 1,02 295 -38,39 
Servizi Italia 1,245 0,00 40 -40,00 
Sesa 119,200 0,17 1847 -31,26 
Siemens 130,800 0,93 119578 -13,81 
Siemens Energy 14,960 1,01 0 -35,79 
Singularity Future Techn 0,780 -7,14 17 0,00 
Sit 6,380 -0,31 160 -40,65 
Snam 4,800 0,29 16132 -9,43 
Snowflake 140,960 0,00 44346 0,00 
Societe Generale 24,005 -0,21 13940 -20,72 
Softlab 2,230 0,00 11 -19,78 
Sogefi 0,880 -0,45 106 -25,55 
Sol 18,480 0,00 1676 -12,62 
Somec 27,900 -1,76 193 -25,99 
Starbucks 95,690 0,00 138167 -7,02 
Stellantis 14,682 0,96 47179 -12,01 
STMicroelectronics 36,975 0,11 33695 -15,51 

T  

Tamburi 7,550 1,48 1392 -23,97 
Technogym 7,090 0,07 1427 -16,14 
Telecom Italia 0,221 3,45 3402 -48,89 
Telecom Italia  Rsp 0,212 3,96 1281 -49,14 
Telefonica 3,606 0,53 16966 -6,34 
Tenaris 16,545 6,57 19532 79,64 
Terna 7,184 -0,77 14440 0,98 
Tesla 163,740 -2,19 27326 -48,60 
Tesmec 0,148 -0,27 90 38,88 
The Italian Sea Group 5,450 1,30 289 -14,78 
Thyssenkrupp AG 5,160 -3,80 2920 -46,18 
Tinexta 22,640 0,00 1069 -40,67 
Tiscali 0,847 3,55 57 -51,32 
Tod’s 33,240 1,03 1100 -32,55 
Toscana Aeroporti 11,550 0,00 215 -7,39 
Trevi 0,343 -1,44 52 -63,59 
Triboo 1,114 2,77 32 -28,36 
Tripadvisor 18,700 -3,41 2355 -26,92 
Txt e-solutions 13,220 1,23 172 30,37 

U  

Unicredit 13,430 1,25 27158 -0,84 
Unieuro 13,220 1,30 274 -37,05 
Unipol 4,800 0,17 3444 0,44 
UnipolSai 2,442 0,83 6910 -1,53 

V  

Valsoia 9,800 0,20 105 -28,73 
Vianini 1,020 0,00 31 -9,73 
Virgin Galactic Hold 5,220 0,00 1350 0,00 
Vivendi 8,404 -1,38 9834 -30,32 
Volkswagen AG Vz. 139,920 0,45 28852 -21,79 
Vonovia SE 23,460 -1,05 10932 -51,44 

W  

Webuild 1,558 1,30 1559 -25,10 
Webuild Rsp 5,850 0,00 9 -3,47 
Wework 2,990 0,00 2105 0,00 
Wiit 16,800 -2,04 471 -53,13 

Z  

Zignago Vetro 13,980 0,58 1243 -18,72 
Zucchi 2,350 -2,49 9 -38,64

AZIONI
PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%

Borsa
AZIONI

PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%
AZIONI

PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%
AZIONI

PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%
AZIONI

PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%

BOT Pr.Netto  Rend. 

   BOT 28.02.2023 S 99,56        1,7 

BOT 14.03.2023 A 99,5      1,69 

BOT 31.03.2023 S 99,42        1,8 

BOT 14.04.2023 A 99,29      1,96 

BOT AP23 S 99,14      2,09 

BOT 12.05.2023 A 99,07      2,13 

BOT 14.06.2023 A 98,76      2,29 

BOT 14.07.2023 A 98,55      2,31 

BOT 14.08.2023 A 98,28      2,44 

BOT 14.09.2023 A 98,04        2,5 

BOT 13.10.2023 A 97,81      2,54 

BOT NV23 A 97,54      2,59 

BTP Pr.Netto  Rend. 

BTP 29.11.2022 0% 99,98      1,63 

BTP 15.1.2023 .05% 99,77      1,63 

BTP 01.03.2023 0,95% 99,75      1,96 

BTP 15.03.2023 0,95% 99,7      1,93 

BTP 01.05.2023 4,5% 100,95      2,26 

BTP 15.06.2023 0,60% 99,14      2,17 

BTP 01.08.2023 4,75% 101,54      2,49 

BTP 15.10.2023 0,65% 98,42        2,5 

BTP 1.11.2023 9% 105,88      2,66 

BTP 29.11.2023 0% 97,4      2,66 

BTP 15.05.2024 1,85% 98,95      2,73 

BTP MG24 1.75% 98,89      2,81 

BTP 01.07.2024 1,75% 98,54        2,7 

BTP 15.08.2024 0% 95,71      2,71 

BTP 01.09.2024 3,75% 101,75      2,72 

BTP 15.11.2024 1,45% 98,07      2,62 

BTP 01.12.2024 2,5% 100      2,71 

BTP 15.12.2024 0% 94,8      2,62 

BTP 1.02.2025 0,35% 94,93      2,77 

BTP 01.03.2025 5% 104,73      2,81 

BTP 15.05.2025 1,45% 96,62      2,86 

BTP 01.06.2025 1,5% 96,63        2,9 

BTP 01.07.2025 1,85% 97,22      2,98 

BTP 15.08.2025 1.2% 95,3      3,02 

BTP 15.11.2025 2.5% 98,74      2,94 

BTP 01.12.2025 2% 97,21      2,98 

BTP GE26 3.5% 100,96      3,17 

BTP 01.02.2026 0,50% 92,28      3,06 

BTP 01.03.2026 4,5% 104,66      3,02 

BTP 01.04.2026 0% 90,23      3,13 

BTP 01.06.2026 1,6% 95,13      3,08 

BTP 15.7.2026 2,10% 96,68      3,09 

BTP 01.08.2026 0% 89,4       3,11 

BTP 1.11.2026 7,25% 115,77      2,99 

BTP 01.12.2026 1,25% 93,07        3,1 

BTP AP27 1.1% 91,6      3,22 

BTP 01.06.2027 2,2% 95,92      3,18 

BTP 01.08.2027 2,05% 94,9      3,23 

BTP ST27 0,95% 90,05      3,23 

BTP 1.11.2027 6,5% 114,97      3,21 

BTP 15.01.2027 0,85% 91,29      3,12 

BTP 01.12.2027 2,65% 96,68        3,4 

BTP 01.02.2028 2% 93,77      3,32 

BTP 15.03.2028 0,25% 84,85      3,41 

BTP LG28 0,5% 85,21      3,41 

BTP 01.09.2028 4,75% 106,95      3,38 

BTP FUTURA NV28 EUR 86,5      3,48 

BTP 1.12.2028 2,8% 96,82        3,4 

BTP 15.02.2029 0,45% 83,13      3,49 

BTP 15.06.2029 2.8% 95,61      3,57 

BTP 01.08.2029 3,00% 97,1      3,49 

BTP 1.11.2029 5,25 111,26      3,42 

BTP 15.12.2029 3,85% 100,98      3,69 

BTP 01.03.2030 3,50% 99,74      3,54 

BTP 01.04.2030 1,35% 85,53      3,61 

BTP FUTURA LG 30 83,6      3,83 

BTP 01.08.2030 0,95% 81,87      3,66 

BTP DC30 1,65% 86,03      3,67 

BTP AP31 0,9% 79,89      3,71 

BTP 01.05.2031 6% 117,14      3,65 

BTP 01.08.2031 0,6% 76,9      3,75 

BTP 01.12.2031 0,95% 78,52      3,79 

BTP 01.03.2032 1,65% 83,54      3,78 

BTP 01.06.2032 0,95% 77,39      3,81 

BTP 01.12.2032 2.5% 88,35      3,93 

BTP FUTURA NV33 EUR 75      4,14 

BTP 01.08.2034 5% 108,84      4,06 

BTP 01.03.2035 3,35% 93,13      4,09 

BTP GREEN AP35 4% 99,71      4,06 

BTP 01.03.2036 1,45% 74,52      3,96 

BTP 1.2.37 4% 100,03      4,01 

BTP 01.03.2037 0,95% 67,99      3,92 

BTP FUTURA AP37 71,82      4,14 

BTP MZ38 3,25% 90,58      4,12 

BTP 01.09.2038 2,95% 87,6      4,08 

BTP 01.08.2039 5% 111      4,08 

BTP 1.3.2040 3.1% 88,19        4,1 

BTP 01.09.2040 5% EUR 111,42      4,12 

BTP 01.03.2041 1.8% 71,72      4,03 

BTPI 15.09.2041 2,55% 112,35      1,76 

BTP 01.09.2044 4,75% 109,89      4,09 

BTP GREEN AP45 1,5% 64,12      3,95 

BTP 01.09.2046 3,25% 89,51      3,97 

BTP 01.03.2047 2,7% 81,29      3,93 

BTP 1.03.2048 3,45% 92      3,98 

BTP 01.09.2049 3,85% 98,18      4,01 

BTP 01.09.2050 2,45% 75,03      3,95 

BTP 01.09.2051 1.7% 63,69      3,81 

BTP ST52 2.15% 69,32      3,94 

BTP 1.3.2067 2,8% 76,04      3,99 

BTP 01.03.2072 2,15% 63,62      3,81 

BTPI Pr.Netto  Rend. 

BTP IT 26.11.2022 1.45% 100,05      5,83 

BTP IT 24.10.2024 0.35% 101,6      0,08 

BTP IT 26.05.2025 1.4% 101,4      0,83 

BTPI MG26 0,65% 100        0,7 

BTP IT 21.05.2026 0.55% 99,17      0,82 

BTPI 15.9.2026 3,1% 109,78      0,49 

BTP IT 28.10.2027 0.65% 97,2      1,27 

BTPI 15.05.2028 1,3% 100,31       1,15 

BTP IT NV28 1.6% 100        1,6 

BTPI 15.5.2030 .4% 91,92      1,49 

BTP IT GN30 1.6% 99,99      1,65 

BTPI 15.09.2032 1,25% 96,91      1,59 

BTPI MG33 0.1% 83,82        1,8 

BTPI 15.9.2035 2,35% 106,4      1,76 

BTPI 15.05.2051 0,15% 69      1,47 

CCT Pr.Netto  Rend. 

CCT-EU 15.12.22 E6M+0,7 99,96      1,52 

CCT-EU 15.07.23 E6M+0,7 100,2      0,74 

CCT-EU 15.12.23 E6M+0,55100,35     0,32 

CCT-EU 15.02.24 E6M+0,75100,5       1,16 

CCT-EU 15.10.24 E6M+1,1 101,95      2,22 

CCT-EU 15.01.25 E6M+1,85103,36     0,73 

CCT-EU 15.04.25 E6M+0,95101,54     2,37 

CCT-EU 15.09.25 E6M+0,55100,34         2 

CCT-EU E6M+0,5% AP26 99,85      2,61 

CCT-EU AP29 E6M+,65 98,99      2,89 

CCT-EU 15.10.30 E6M+0,75 96,87      3,27

Titoli di Stato 

34.098,03 1,18%
11.174,41 1,36%
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